

FÉLIX DÍAZ RAMOS ALCALDE

Este es el pueblo **más pequeño de todo el Valle del Jerte** que se caracteriza por sus Casas del Canchal, construcciones sobre grandes moles de piedra que atraen la atención del viajero

«Nuestra gran prioridad es hacer en el pueblo una piscina natural»

M. ÁNGELES MORCILLO
REBOLLAR

Lleva ya tres legislaturas como alcalde de Rebollar pero Félix Díaz asegura que todavía son algunas cosas las que quedan en el pueblo por hacer.

– **¿Cuáles son las principales mejoras que ha tenido el pueblo en los últimos años?**

– Contamos con un centro social en las antiguas casas de maestros, así como una agencia de la lectura que tiene mucha demanda en la localidad. Por otro lado, también disponemos de un polideportivo en el colegio, con una pista y con los planes provinciales de la Diputación de Cáceres hemos llevado a cabo la pavimentación y el saneamiento de varias calles de la localidad. También hemos hecho actuaciones en caminos rurales, hemos ensanchado el puente y se ha dotado al pueblo con varias infraestructuras que son básicas para sus vecinos. Por otra parte, se ha construido un bar en el pueblo por par-



te del ayuntamiento, pues antes había dos, pero se cerró uno de ellos, y por eso se hacía necesario.

– **¿Y qué prioridades os quedan todavía por realizar?**

– Nuestra gran prioridad es hacer en el pueblo una piscina natural, lo que sucede es que existen problemas de vertidos al río, por lo que se hace absolutamente necesario con-

tar con un colector que pueda dar servicio a todo el Valle del Jerte. También tenemos programado hacer una casa de la cultura y un parque, obra que está pendiente de la Confederación Hidrográfica del Tajo. Llevaremos a cabo también un ensanche en la carretera, acabar la pavimentación de varias calles del pueblo y hacer las cosas que vayan surgiendo día a día. También tenemos que seguir potenciando el turismo rural en la zona, que cada vez va siendo más importante para la economía local e intentaremos que no sea un turismo estacional, sino que también se extienda a otras épocas del año, como es la otoñada, que es muy bonita en el lugar. Disponemos de dos casas rurales y bungalows y también hay mucha gente, tanto de dentro como de fuera de la localidad, que están rehabilitando casas del pueblo para venirse a vivir aquí, lo que impulsa también mucho la construcción en el municipio y hace que la población se mantenga.

«También tenemos pendiente hacer una casa de la cultura y un parque, obra pendiente de la CHT»

LOS DATOS

- ▶ **Localización:** Mancomunidad del Valle del Jerte.
- ▶ **Población:** 250 habitantes.
- ▶ **Superficie:** 12 kilómetros cuadrados.
- ▶ **Ayuntamiento:** Félix Díaz Ramos (PP).
- ▶ **Actividades principales:** Agricultura (cereza, castañas, higos), turismo rural.



- ▶ **Lugares de interés:** Iglesia de Santa Catalina, casas sobre canchos.
- ▶ **Patrón:** Santa Catalina (25 de noviembre).
- ▶ **Fiestas:**
 - Fiestas patronales
 - Santa Teresa (24 de agosto)
 - Fiesta del Cerezo en Flor (marzo)



¿POR QUÉ HAY QUE VISITAR REBOLLAR?

Descansando sobre una ladera en la margen derecha del Valle del Jerte se encuentra la localidad de Rebollar, rodeada de bancales donde los vistosos cerezos se combinan con los productivos y robustos olivares. Desde aquí también se contemplan los pueblos vecinos de Valdastillas y Casas del Castañar, que a modo de vista de pájaro se engloban en un entorno paisajístico realmente excepcional. Desde esta localidad se puede acceder fácilmente al Pico de Cerbunal, con una altitud de 1.587 metros, desde donde hay unas impresionantes vistas de los valles del Ambroz y Jerte. También el ascenso al pico de Los Camochos de la Gama, con 1.830 metros de altura resulta gratificante al viajero por sus vistas, aunque sin duda el ascenso resulta algo más complicado. El nombre de Rebollar procede de 'rebollo', que es un monte de roble pequeño.

SUS CONSTRUCCIONES

Las viviendas de la localidad son un ejemplo impresionante de adaptación al escarpado terreno y de aprovechamiento de los recursos naturales por parte de los lugareños de la zona. Está considerado el municipio como un

Piedra angular que mantiene la vida



museo vivo de arquitectura popular y buena prueba de ello son las llamadas Casas del Canchal, viviendas construidas sobre la roca en apariencia inestable, pero que gozan de gran valoración y

atracción por parte del viajero. La visita al pueblo resulta de obligado cumplimiento, donde en sus angostas calles el viajero podrá apreciar que los aleros y balcones casi se tocan. Sobresale también

en el pueblo la Iglesia Parroquial de Santa Catalina, una humilde construcción a honor a la patrona de la localidad, que data del siglo XVII, y que ha sido recientemente reformada. Consta de una

nave interior de dos tramos y cabecera, todo dividido por arcos de medio punto y cubierto a base de techumbre de madera a dos aguas. El templo alberga una píxide de plata de estilo gótico-renacentista, donada por el obispo Gutiérrez de Vargas y Carvajal, según consta en el escudo de la peana.

CURIOSIDAD

Es fácil que en este recorrido el viajero se encuentre alguno de los dos bares que se disponen en el pueblo donde podrá saborear el vino de pitarra con una tapa oreja de cerdo adobada, así como las migas, las patatas revolconas, las patatas escabechás, la caldereta, los derivados de las matanzas caseras. Cabe destacar también una curiosidad sobre este pueblo y que es un artículo publicado en el periódico 'El Caso', en el año 1953, titulado 'Un sepulturero sin trabajo'. Este artículo es un auténtico documento histórico, donde se describe claramente el modo de vida rural de Rebollar desde el punto de vista de un reportero que viene al pueblo ante la noticia de que no se moría nadie en 22 meses.

Siguiente: Cabrero

dedicados a ti,
dedicados a progresar

